

OPINIONES: MORA, 3
PREVISIONES:
REDACCION, 1978
ADMINISTRACION: 2853

DIARIO CATÓLICO

EDITORIAL SIMBOLO Y RECUERDO

La fecha tan señalada en los anales patrios como el "Día de la Hispanidad", los terrenos de la Ciudad Universitaria, tantos heroísmos de la juventud española se inmortalizaron a lo largo de la Cruzada, fueron escenario — en frase del Ministro de Educación Nacional — de "la gran patria de la cultura hispánica que ha elegido este momento para rendir honores a un Caudillo admirable".

Los nuevos recintos universitarios, edificadas con una celeridad que constituye indefectible prueba del gran interés que el Estado dedica a cuanto se relaciona con la cultura, y un mentis rotundo — como dijo el Caudillo — "para los salarios, para los contumaces propagadores que en el mundo difunden con ignominia una supuesta decadencia española en el orden de la cultura", era inaugurado solemnemente el nuevo curso académico con actos impregnados de sentido religioso y castrense a los que asistía junto a las altas jerarquías universitarias el Caudillo de España.

¿Qué emoción feliz, ante el evocador panorama, era el solemne inauguración para que el Jefe del Estado recordara que España representa sobre todo la postura espiritual de un pueblo ante los problemas de la vida y de la historia" y que por el Estado se ha sentido hoy más que nunca colaborador de la Iglesia en la restauración del orden cristiano y se propone a la vez apoyar su existencia presente y futura en la unidad espiritual de los españoles lograda en el campo de la educación".

¿Qué emoción feliz, los días en que las universidades españolas fueron tomadas por políticos e intelectuales como colono de experimentación para ideas y prácticas opuestas al auténtico modo de ser de España. La huelga y la algarada de la juventud habiéndose hecho ya tópicos con la consiguiente decadencia cultural y moral de los jóvenes universitarios. Las universidades son centros de fecunda y patriótica actividad pues la formación de los universitarios está presidida por la noble preocupación de que hablaba el Caudillo en su discurso de que "una densa y auténtica cultura cristiana pervale en todos los ámbitos de la nación" y sean "promesa de una juventud fuerte y unida para cumplir sin vacilación su destino ante la Historia".

La Ciudad Universitaria, donde tan bien se aunan los conceptos de las armas y las letras, viene a ser hoy no sólo un símbolo glorioso sino también símbolo acuñador de las tareas que en la paz o en la guerra competen gloriosamente a la juventud española.

Argentina y Chile conmemoraron solemnemente el Día de la Hispanidad

Telegramas del Presidente y del Ministro de Asuntos Exteriores argentinos al CAUDILLO y al Conde de Jordana.—Banquete en la Embajada española de Buenos Aires.— Solemne Te-Deum en la Catedral de Santiago de Chile

Buenos Aires. — Con motivo de la conmemoración del Día de la Raza, el Jefe del Estado, Ramírez, ha enviado un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco, expresándole que Argentina rinde homenaje al espíritu de la civilización española.

El Ministro de Asuntos Exteriores interino general Gilbert, ha recordado, en un mensaje dirigido al Ministro de Asuntos Exteriores español, General Jordana, la estrecha amistad que une los dos países.

La memorable gesta, y nadie discute el arrojo y trascendencia inigualable de la empresa que presidieron la bandera y hombres españoles. Pero además de legítimo, nuestro orgullo es generoso, porque nunca buscó España en América cosas materiales, sino que sus móviles fueron fundamentalmente religiosos, culturales y espirituales.

Por eso vivió España ayer y hoy con profunda alegría la magnífica realidad de la familia americana, elegida por la Providencia para seguros y afortunados destinos.

OTROS ACTOS SOLEMNES

Santiago de Chile. — En la Universidad Católica se celebró una velada con motivo del Día de la Raza. Habló el arzobispo de Santiago, quien exaltó la obra impulsadora de evangelización llevada a cabo por Isabel la Católica en el Nuevo Continente.

Cerró el acto el Embajador de España con un discurso que fué ovacionado.

A última hora se celebró una recepción en la Embajada con asistencia del Presidente de la República, Gobierno en pleno, autoridades civiles y militares e invitados en número que se aproximaba a un millar.

El Caudillo y la redención social española

Por Julio Trenas

Frente a la palabrería liberal, este brazal de positivas realizaciones falangistas que hoy puede ofrecer el Movimiento unitario español: Hay una radical diferencia entre ellos y nosotros. Ellos prometían y a la hora en que las masas engañadas se aprestaban a recibir las migajas de una justicia social, que se les ofrecía envueltas en premisas de odio, recibían el arma, la tea y la instigación al crimen. Nosotros no hemos prometido nada. Por el contrario, la Falange abrió sus banderas con consignas arduas de sacrificio. Y, sin embargo, en las horas de la misión estatal, cuando bajo el nervio y el impulso del caudillo España se forma en perfiles concisos, nuevos y eternos, la Falange ha ofrecido como pago voluntario de una deuda contraída por generaciones antecedentes, las primeras realizaciones y avances en lo

social hechos en nuestro país. No somos partidarios de cantar y contar lo hecho. Mucho menos de prometer sin tener ante la vista, procuradas, las resoluciones a los problemas nacionales. No obstante, es preciso ya lanzar al rostro de los que nos combaten sin perdonar intrigas y manejos, todo lo que la España de Franco, la España hecha en siete años de caudillo victorioso, ha logrado en el campo de la justicia social. No nos importa que ellos se avergüencen ante su ineptia y mala fe. Nosotros, no nos henchiremos vanos con el orgullo de la obra hecha. Francisco Franco, la Falange, cumplen, están en una línea de redención social española a que les ha llevado un genuino y señero espíritu de sacrificio y servicio de la Patria.

Estamos en un momento de sinceridades en que huelgan modestias innecesarias. La voz del Caudillo se alza en el Consejo Nacional de la Falange, en esa fecha erguida del 1.º de Octubre que nos lo otorgó como jefe de la mejor revolución española, para hablar de nuestra revolución social. Como ejemplo al mundo, amenazado de cataclismo irreparable, se presentan las realizaciones de la España de Franco. El Caudillo no se ha limitado a dilucidar un pleito histórico debatido en la confluencia de dos siglos: el incómodo, liberal y disgregado XIX, y este nuestro actual, amenazado con el caos bolchevista y del que solamente pudo librarse nuestra Patria bajo un signo de unidad rigurosa. Franco ha querido imposibilitar el rencor en la España junto a él agrupada. El Movimiento, desde su arranque, se ha enfrentado con los más áridos problemas sociales. No hemos querido resolverlos en teoría. No nos han bastado para nuestra tranquilidad, tal que a otros sistemas políticos, media docena de frases estereotipadas. Hemos querido ahondar en los problemas, buscar su solución última. Para decir si en este estado inicial hemos logrado algo, esta la palabra rotunda de Franco.

No se encuentran gastados nuestros postulados sociales, porque no se reducen a la simple enunciación. Detrás de cada una de esas frases con que el Caudillo ha enumerado lo hecho, hay una obra efectiva, tangible. Desde el inicio de la Cruzada, cuando la vitalidad económica de España se encontraba seccionada en dos bandos, el nuestro supo posibilitar, en lo social, avanzadas conquistas para lo que no nos detuvo — tal era el deseo de realizar una obra de redención de los humildes que animaba al Caudillo — ni la exigencia inmediata de la guerra que reclamaba para sí todas las energías y atenciones.

El discurso de Francisco Franco, interesante en sus partes, cada una proyectada sobre un ámbito vital de la nación, no ajeno en su totalidad a la misión trascendente y ecuménica de España, representa una gran lección. Significa, también el balance de unos años en que, propagando una sólida política netamente nacional, se ha hecho por primera vez en España obra social, obra nacional, cristiana y española.

Cuando un régimen puede ofrecer el balance de conquistas para el pueblo, para los trabajadores del país, que Franco ha ofrecido en su discurso del Consejo Nacional; y cuando en línea de continuidad con estas realizaciones aparecen esbozadas otras, pregonadoras de la clara visión que de los problemas sociales de un país tiene el hombre que, por providencia de Dios, lo rige, no hay que temer las críticas ni las añagazas. Inútil callar lo que la España redenta canta en este momento de equilibrio floreciente y justo. ¡Torpes las intrigas y nulas las maquinaciones!

Franco nos ha dado la unidad de los españoles y de la Patria. También nos ha llevado hasta una justicia social que España, sin Franco y la Falange, no hubiera alcanzado nunca.

El mariscal Badoglio ha anunciado declaración de guerra de Italia a Alemania

El estado de guerra existe desde las tres de la tarde de ayer.— El Gobierno italiano será completado con representantes de todos los partidos políticos cuya participación se pedirá

Después de la declaración de guerra, la Gran Bretaña, los EE. UU. y U.R.S.S. han reconocido conjuntamente a Italia como cobeligerante

El mariscal Badoglio ha anunciado la declaración de guerra de Italia a Alemania. La Gran Bretaña, los Estados Unidos y la U.R.S.S. han reconocido conjuntamente a Italia como cobeligerante después de la declaración de guerra del gobierno del mariscal Badoglio a Alemania.

UNA DECLARACION DE LOS ALIADOS

Londres. — En Londres, Washington y Moscú se ha publicado simultáneamente una declaración que dice: "Los Gobiernos de la Gran Bretaña, Estados Unidos y la U.R.S.S. reconocen la posición del Gobierno italiano en la forma anunciada por el mariscal Badoglio.

Aceptan la cooperación activa de la nación y de las fuerzas armadas italianas en el concepto de cobeligerantes.

La guerra contra Alemania y las relaciones de copeligerancia no pueden afectar a las condiciones firmadas últimamente, que conservan toda su fuerza y únicamente pueden ser ajustadas por vía de acuerdo entre los Gobiernos aliados a la luz de la asistencia que el Gobierno italiano pueda aportar a la causa de las naciones unidas".

SE DARA AL GOBIERNO UN CARACTER ABSOLUTA MENTE DEMOCRATICO

Londres. — La radio de Bari ha anunciado la declaración hecha por el mariscal Badoglio haciendo un llamamiento a las personalidades políticas eminentes de diversos partidos a fin de dar al Gobierno un carácter absolutamente democrático y reiterando que cuando termine la guerra se celebrarán elecciones para que el pueblo italiano se dé el Gobierno que desee.

El Consejo Nacional del Frente de Juventudes

Homenaje a José Antonio

Madrid. — A las cinco de la tarde de ayer se reunió el pleno del Consejo Nacional del Frente de Juventudes, en el salón de la Academia de Mandos bajo la presidencia del señor Elola.

Asistieron a la sesión las Regidoras provinciales.

Informaron el Asesor de Cultura y Arte don Luis de Sosa; el Secretario de la Asesoría Nacional de Educación Física señor Pastor; el auxiliar central de Educación Física; la Regidora central; el director de la revista "Mandos" hermano Manuel Rodríguez; el Secretario de la Asesoría de Educación Preparatoria camarada Martín; el jefe de campamentos y albergues don Roberto Cuñat; el asesor nacional de formación política y jefe de centros de enseñanza don Luis Gijón y el instructor de la sección central de centros de trabajo.

Todos ellos expusieron detalladamente los problemas correspondientes a las respectivas secciones y la labor a realizar en el año próximo.

Regreso de una expedición de voluntarios de la DIVISION AZUL

San Sebastián. — Por la frontera de Irún ha entrado una expedición de voluntarios de la gloriosa División Azul, heridos y enfermos, aunque todos convalcientes. Fueron objeto de un cariñosísimo recibimiento por parte de las autoridades militares y civiles y jerarquías y pueblo en general.

Camaradas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS obsequiaron a los combatientes con tabaco y licores.

Los expedicionarios siguieron luego viaje a San Sebastián donde quedaron hospitalizados doce y los restantes lo serán en Vitoria y Burgos.

Churchill intervino ayer en el debate sobre el carbón

Pérdida de un destructor polaco

Londres. — El primer Ministro, Mr. Churchill, intervino ayer en el debate sobre el carbón que se desarrolló en la Cámara de los Comunes.

El «premier» se decidió a intervenir ante las críticas que se hicieron contra el Gobierno, al que se acusaba de no haber puesto en vigor un plan completo y detallado a fin de aumentar la producción en las minas.

En el curso del debate, varios diputados laboristas dijeron que la nacionalización de las minas era la única solución posible a la situación actual.

Se estima que la actuación de Churchill fué para evitar una votación, aunque parece que el partido laborista estaba decidido a no votar contra el Gobierno.

Churchill, en su discurso, detalla las seguridades que el Gobierno había dado a los mineros.

Declaró que no era lógico aprovechar las necesidades de la guerra para introducir indirectamente cambios fundamentales, a menos que no se piense demostrar a la Cámara y al país que la nacionalización de las minas serviría para ganar la guerra.

— A menos que nos veamos sorprendidos por el hundimiento inesperado del enemigo — añadió Churchill —, las batallas más serias de la guerra, en lo que concierne al pueblo británico, no han llegado aún.

Pérdida de un destructor polaco

Londres. — Se anuncia la pérdida del destructor polaco «Okan».

Ha aumentado la intensidad de los combates en Italia

Según anuncia Berlín, fracasaron diversas tentativas norteamericanas para penetrar en la retaguardia alemana. Desde Londres se informa haberse reanudado el avance y conquistado tres localidades

Berlín. — La intensidad de los combates en el sector occidental en los Apeninos del Sur de Italia ha aumentado en las últimas veinticuatro horas.

Las formaciones británicas de la zona del Volturno parecen querer abandonar su pasividad, posiblemente para ayudar a los norteamericanos, que intentan vanamente la ruptura de los Apeninos.

La actividad artillera fué muy viva por ambas partes.

Los ingleses de la zona de Capua dirigieron anteaayer toda su atención hacia la gran carretera que conduce al Norte-Sur. Tropas de reconocimiento, bastante importantes, fueron rechazadas totalmente al Oeste de este sector.

Los lanzagranadas pesados y las ametralladoras impidieron el paso del Volturno, intentado por pequeñas unidades británicas.

Fracasaron en los puntos neurálgicos de los Apeninos, en las zonas de Guardia y del Oeste de Jesli, las tentativas norteamericanas para penetrar en la retaguardia de los alemanes, que infligieron elevadas pérdidas al adversario, especialmente cerca de Telsia y al Norte de Calore.

Dos ataques norteamericanos al oeste de Jesli fueron contenidos y rechazados finalmente.

Después de duros combates, fracasó asimismo una tentativa norteamericana de cerco.

El octavo Ejército británico continúa su reagrupamiento.

Se reanuda el avance aliado

Londres. — Las fuerzas aliadas del Sur de Italia han reanudado su avance por tres sectores del frente.

Aviones extranjeros sobre Suiza

Barcos de guerra aliados atacados por la aviación alemana.— Combates aéreos germano-soviéticos

Berna. — Un comunicado anuncia que aviones extranjeros volaron a las 12'57 horas de ayer sobre la región de Neinkirch Andelfinge.

Barcos de guerra atacados

Berlín. — Aviones rápidos de combate alemanes han atacado a los barcos de guerra aliados en la costa Oeste italiana, logrando impactos sobre algunas embarcaciones, de las cuales salían fuer-

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

Se dice que volverá a Europa

Arzobispo de Nueva York

motivo de los sucesos de Italia

Ha cundido el rumor de que el Arzobispo de Nueva York volverá próximamente a Europa con motivo de los sucesos de Italia.

El Arzobispo no confirmó el rumor.

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

El mariscal Graziani, en el Cuartel General del Führer

Cuartel general del Führer. — Se anuncia que el mariscal Graziani, Ministro de la Guerra del Gobierno de Mussolini, se encuentra en este Cuartel general para celebrar conversaciones.

Doña Sebastiana Pujol Covas

VDA. DE ALEMANY

Ha fallecido a la edad de 81 años en la villa de Andraitx habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus desconsolados hijo don Luis Alemany e hija política doña Amelia Jaume, sus nietos Antonio, Sebastiana e Isabel Alemany Jaume, nietos políticos Antonio de la Rosa, Javier Garau y Conchita Chaudaró, sus biznietos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy, en la villa de Andraitx a las cinco de la tarde y seguidamente a la conuccion del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de la citada villa el día 15, a las 10 de la mañana.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CINES

"Huapango"

Hoy se estrenará en el popular cine Balear la nueva película de ambiente mejicano "Huapango" que presenta la firma Rey Soria Film.

Ródenas, el crítico cinematográfico de "A. B. C." de Madrid, con motivo del estreno de "Huapango" en Madrid, ha publicado lo siguiente:

Es una más de aquellas otras de tan grata recordación que hicieron las delicias de millones de espectadores, permaneciendo en los carteles meses y meses. "Allá en el rancho grande", "Al son de la marimba", "Jalisco nunca pierde" y otras tantas de ese mismo género folklórico, llenas de tipismo y gracia mexicana, con sus agudos modismos, con la realidad de su exótico ambiente son hermanas gemelas de esta "Huapango", que suma a las canciones populares que dieron fama a esas producciones citadas, estas otras llenas también de encanto y de poesía. En "Huapango", sin entrar en consideraciones de orden técnico — lo popular es asequible a todas las mentalidades —, hallamos además de sus canciones ingenitas y pegadizas, un proceso cómico rebosante de graciosas situaciones y un personaje — el del mayordomo, interpretado por Herrero, buen cómico —, que hace que el público ría de buena gana.

Que otra cosa sino regocijo abierto y espontáneo se puede pedir cuanto una película como esta tiene todos los alicientes precisos para que ese fenómeno se produzca.

Toda persona que esté inscrita en un establecimiento proveedor de cualquiera de las dos clases mencionadas y quiera pasar a otro, dentro de la misma Capital, debe presentarse en el que la suministra actualmente y solicitar el correspondiente certificado de baja cuyo documento le será expedido sin óbáculo alguno, únicamente durante el período señalado, y una vez en poder de dicho certificado lo entregará en el nuevo establecimiento, en que desea recoger en adelante su ración para que sea debidamente registrado en el apéndice correspondiente quedando unido al mismo como justificante del nuevo cliente que se inscriba. Una vez realizada la inscripción, el dueño del establecimiento hará la oportuna anotación en la cartilla de que sea titular la persona que le haya presentado la baja, quedando de esta forma ultimados los trámites que deben efectuarse para cambiar de establecimiento proveedor.

Durante los días comprendidos entre el 20 y 23 del corriente, ambos inclusive, los dueños de tiendas de comestibles y panaderías presentarán en esta Delegación un apéndice en el que se resumirá el movimiento de altas y bajas habido en sus respectivos establecimientos desde el último que presentaron. Estos apéndices se presentarán en la misma forma en que se entregaron las hojas de censo, debiendo presentarlas todos los tenderos y panaderos de esta Capital aunque no se hubiesen registrado altas ni bajas en sus respectivos establecimientos en cuyo caso se escribirá en letra clara y lugar bien visible la frase "NO HAY VARIACION".

Palma, 13 octubre de 1943.— El Gobernador Civil-Delegado.

DEPORTIVAS

FUTBOL

"Me falta algo eficaz para ayudar a Vergara"

Reus tendrá que estar un mes sin jugar

LO QUE ACABAN DE OPINAR QUIRANTE Y SORRIBAS

Ya están de regreso los equipos mallorquines que el pasado domingo actuaron por esos mundos: triunfalmente en Ceuta, el "Constancia"; para ser vencido solo por diferencia mínima y difícilmente, el "Atlético Balears".

Con Sorribas el entrenador del conjunto blanquiazul cambiamos breve saludo.

—Hubiera podido ir en Figueras mucho mejor — nos dijo —, perjudicados seriamente el arbitraje.

—¿Y los jugadores? — Bien. Cumplieron todos en general, salvo Reus que se resintió de antigua lesión, a consecuencia de la cual tendrá que estar un mes sin jugar, y Bronco, que estuvo metido en cama hasta una hora antes del partido, actuando gracias a enorme esfuerzo y haciéndose cargo de lo crítico de la situación.

—Destacados? — Felipe - Pueyo. Formaron una gran ala. Ellos fueron, con Albellá, lo mejor y más eficaz del once.

Y Sorribas — tras su jugosa declaración — hizo mutis.

No pudimos conversar con José Quirante, el "mister" de los de "Es Cos". Sin embargo, llegan a nuestras manos unas declaraciones hechas el pasado viernes a un estimado colega madrileño, a las cuales pertenece este párrafo:

—Contenido estoy. Únicamente me falla la línea de ataque, la que estoy procurando reforzar. El paso éste que hacemos por Madrid es con la intención de buscar algo eficaz que me falta, para apoyar a Vergara. El navarro nos está dando buen resultado, y con alguien que encajase, lograríamos tan buen conjunto que aspiraríamos con seguridad al primer puesto.

Mañana partirá el "Mallorca" camino de Reus, donde debe actuar el domingo.

Cuando escribimos estas líneas, no se tiene aun decidida cual será la formación del equipo decano.

PALO TUNEL
PIDALO EN BOTELLINES

VENDO BARBERIA
con todos sus utensilios. Gral. Mola, 16. Arenal.

FRONTON BALEAR

HOY, 14 DE OCTUBRE DE 1943
TARDE, A LAS 4'45
MANOLO — GOENAGA H
contra
MAYOL — BETITA

ANACABE — ENRIQUE
contra
PISTON — BERRONDO
y QUINIELAS

NOCHE, A LAS 9'45
ALCORTA — BILBAO
contra

BARRENECHEA — CHACAR-TEGURI
contra
ROCHA I — RAMOS

BUGATTI — ZABALA
y QUINIELAS.
Detalles por carteles y programas

Sábado próximo, tarde y noche, grandes partidos y quintelas.

NODRIZA
se ofrece para criar, leche de pocos días; edad 30 años. Piza. Vieja. 32 — Montuiri.

CASA PARTICOLAR
desea un par de huéspedes a todo estar en familia. — Dirección: General Barceló, 18-2-1.

Muchos reparadores de Radio...
PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO!
CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA

Laboratorio DAMIANS
Electrotécnico
Costa Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42. Tel. 1073

INFORMACION LOCAL

Boletín religioso

VIERNES, DIA 15

Santa Teresa de Jesús, vg. fdr Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Teresa, dedicadas a Santa Teresa de Jesús, Festividad de Nuestra Señora Madre. A las 6'30 empieza la primera Misa que continuará cada media hora. A las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios, Asociación de la Semana Devota y devotos de la Santa. A las 10'30 Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

A las 6'45 de la tarde, rezo del Santo Rosario, último ejercicio de la solemne Novena, sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en honor del Santísimo Eoche Home. A las 9'45, Horas y Misa mayor.

A las 5 de la tarde, exposición del stmo; a las 7'15, rezo del Santo Rosario y acto seguido se dará principio a un solemne Triduo que predicará el Rdo. señor don Andrés Casellas, Pbro. y reserva de S.D.M.

En los Sagrados Corazones, empieza Triduo splemne, con sermón, a las 6'30 de la tarde, en honor de Santa Margarita M. de Alacoque.

Visita — A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Notas de sociedad

Fallecimientos

A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en Andraitx, la distinguida señora doña Sebastiana Pujol Covas, viuda de Alemany.

E. P. D.
La finada por su carácter franco y amable, era muy estimada por cuantos la trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A su afligida familia, y en especial a su hijo nuestro distinguido amigo el Abogado don Luis Alemany, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales falleció ayer en esta ciudad el joven don Santiago-Horach Terrasa.

E. P. D.
El finado, que baja al sepulcro a los 18 años de edad, era por su espíritu cristiano, su bondad y carácter afable muy estimado por cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su padre, nuestro particular amigo el Jefe de Negocio de Cultura del Ayuntamiento de Palma, don Gabriel Horach Pujol el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

De viaje
Ha salido para Valencia y Madrid el Jefe Provincial del S. E. U. en Baleares, don Fabián Montojo Hervás.

En el vapor correo de Mahón han llegado esta mañana doña Isabel Vidal Palmer, la señorita Paquita Ganut Ruiz, don Miguel Alzamora, don Antonio Coll Sitjes, don Vicente Rotger Llinás, don Antonio Carlés y don Bartolomé Vallés.

Anoche salieron para Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Ramón Fortuny Maura, don Gabriel Ros Estarás, don Vicente Enseñat, don Enrique Vives, don Antonio Llompard, don Lorenzo Mayol y don Antonio Fornés.

PIANO "CHEICHEM"
nuevo. 3 pedales. Vendo barato. Triana. 84 — Son Español.

PRIMER PISO SE ALQUILA
punto céntrico, 6 habitaciones, cuarto de baño, sala, cocina, comedor, recibidor, terrazas a piso y coladuría independiente, dos despensas; precio: 225 pesetas. Razón: Plaza de Socorro, número 2, 1.º, 1.º, de 4 a 5 de la tarde.

LIRICO

HOY
CIFESA
presenta en
ESTRENO
la gran película

IDOLOS

Una creación de
CONCHITA
MONTENEGRO
dirigida por
FLORIAN REY
Un asunto lleno
de hermosura y
emoción

MUEBLES CORTADA

EXPOSICION Y VENTA: Capuchinas, 31 - 33 - 35. — Angeles, 1.
TALLERES: Capuchinas, 37. — Angeles, 3.
Especialidad en los encargos, según modelos a gusto de los Sres. clientes

ZAPATOS BARATISIMOS

DESDE EL MAS MODERNISIMO PARA SENORA, EN LOS MAS VARIADOS COLORES DE MODA. AL DE DIARIO PATALLAR
HAY VARIEDAD PARA CABALLEO Y NIÑO
MUCHOS PARES POR POCAS PESETAS
"CALZADOS DADOS."

IDOLOS

SEMI-FILMS PRODUCCION S.A.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Desde el 18 al 20 del corriente podrán cambiar de tienda o panadería las personas que así lo deseen

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 18 hasta el 20 del corriente, ambos inclusive, podrán inscribirse en establecimientos proveedores (tiendas o panaderías) diferentes de los que ahora les suministran, las personas que así lo deseen, debiendo para ello ajustarse a las prescripciones que a continuación se detallan.

Toda persona que esté inscrita en un establecimiento proveedor de cualquiera de las dos clases mencionadas y quiera pasar a otro, dentro de la misma Capital, debe presentarse en el que la suministra actualmente y solicitar el correspondiente certificado de baja cuyo documento le será expedido sin óbáculo alguno, únicamente durante el período señalado, y una vez en poder de dicho certificado lo entregará en el nuevo establecimiento, en que desea recoger en adelante su ración para que sea debidamente registrado en el apéndice correspondiente quedando unido al mismo como justificante del nuevo cliente que se inscriba. Una vez realizada la inscripción, el dueño del establecimiento hará la oportuna anotación en la cartilla de que sea titular la persona que le haya presentado la baja, quedando de esta forma ultimados los trámites que deben efectuarse para cambiar de establecimiento proveedor.

Durante los días comprendidos entre el 20 y 23 del corriente, ambos inclusive, los dueños de tiendas de comestibles y panaderías presentarán en esta Delegación un apéndice en el que se resumirá el movimiento de altas y bajas habido en sus respectivos establecimientos desde el último que presentaron. Estos apéndices se presentarán en la misma forma en que se entregaron las hojas de censo, debiendo presentarlas todos los tenderos y panaderos de esta Capital aunque no se hubiesen registrado altas ni bajas en sus respectivos establecimientos en cuyo caso se escribirá en letra clara y lugar bien visible la frase "NO HAY VARIACION".

Palma, 13 octubre de 1943.— El Gobernador Civil-Delegado.

Viva con salud



No quiera que estos dolores que le atenazan los miembros se lo impidan. Trate, pues, de evitar los residuos tóxicos que su organismo no puede eliminar, ayude por lo tanto a la función de sus riñones tomando.

URODONAL

que disuelve el ácido úrico

Consulte a su médico

Preparado por la Química Serravallo con el n.º 1363

Lotería nacional

Madrid. — Números a los que han correspondido los premios mayores de la Lotería. 1.º Premio: 2.000.000 de ptas. Número

44.699
despachado en San Fernando. 2.º Premio: 1.000.000 de ptas. Número

19.997
despachado en Badajoz y Valencia. 3.º Premio: 300.000 ptas. Número

32.485
despachado en Madrid y Pamplona. Premio con 50.000 ptas. Número

28.875
despachado en Mieres y Madrid. Premio con 50.000 ptas. Número

11.516
despachado en Madrid y Badajoz. Premio con 25.000 pesetas, número 19.412.

Premiado con 25.000 pesetas, número 27.144.

Premiados con 15.000 los números 718; 624; 15.696; 20.953; 29.974; 52.249; 55.451; 56.422.

CASA JUAN FERRER
Compra toda clase de puertas, vidrieras, grifería, toda clase de objetos de Calle Herraria, 101.

NODRIZA
de 20 años, leche de 20 ofrece tanto para criar a los de los padres como para el micio: calle Oriente (Luchmayor).

TRABAJO DOMICILIANO
Preferen ganar 154. Proporción material, producción. Industrias, Conde Peñalver, 39, Mallorca.

OBRAS DEL PUERTO
El Boletín Oficial de la provincia, núm. 11-993 de fecha los corrientes, publica el anuncio para concurso de obra en el "Proyecto de delimitación de la zona de servicio de Puerto Comercial de Mallorca y cerramiento de parte de la citada zona vieja".

RIALTO ESTRENO

Deliciosamente negra JOHN LODGE en **PERLAS NEGRAS**

Es la comedia más interesante y distraída, la lucha de dos voluntades juveniles, vencidas por el amor. **COMPLEMENTOS**

LA CONCIENCIA DE POPEYE (nueva serie)

¡¡ADIOS, Mr. CHIPS!!

...Y un último elogio para el director de esta cinta, por tantos conceptos admirable. Sam Wood que con su comprensión absoluta con el tema de la obra y enamorado sin reservas de su bellísima contectura humana, ha hecho el milagro de darnos con frase exquisita un argumento fiel por su encantadora sencillez... "La Vanguardia Española". (Barcelona)

Moderno HOY

RIGUROSO REESTRENO de la más divertida película de todos los tiempos!!

¡Las carcajadas del estreno aún resuenan!! Y todos se preparan a reír de nuevo. **AGARRAME ESE FANTASMA**

Una película. BALET Y BLAY DE COMPLEMENTO: **UN ENREDO DE FAMILIA** de IQUINO, con MERCEDES VECINO

UN PROGRAMA PELIGROSAMENTE COMICO!!! TOLERADO PARA MENORES

TEATRO PRINCIPAL

EL PALACIO DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES
TODOS LOS DIAS
¡¡EXITO INMENSO!!!
LA MAS DELICIOSA PAREJA
en su más sublime creación
UN FILM QUE LE EMOCIONARA Y LE HARA REIR
UN RECUERDO QUE NO SE OLVIDA

Barbara STANWYCK
Fred MAC MURRAY
RECUERDO de una NOCHE
DE COMPLEMENTO: **EL BESO REDENTOR**

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR

Aviso a los Cooperadores CONSUMIDORES
La reparación parcial efectuada a la tubería de conducción de agua; no ha dado el resultado esperado, por prescindir su total sustitución con material metálico adecuado. Mientras duran estas obras, (unos tres días) se continuará trará fluido únicamente de las 19 a las 22 horas a partir de hoy, reanudándose el servicio normal el lunes próximo, de las ocho a las veinticuatro horas.

BALEAR HUAPANGO BALEAR

HOY HOY

Como siempre... otro éxito de REY SORIA FILMS